КИНО...... • 24

Шпица высокого полета

Актриса о космосе, Севере и детской психологии



эксперимент............ 5 5 Что у мэра на обед В Сургуте чиновники стали питаться как

ШКОЛЬНИКИ

Как липовые юридические бюро обманывают клиентов



>15

Российская Газета



QR-кот и другие

югроссии



Скорая помощь на вертолете

Санитарная авиация Дагестана пополнится техникой

ДАГЕСТАН вошел в число 49 регионов, которые в этом году участвуют в программе развития санитарной авиации. Воздушные суда будут оснащены современными медицинскими модулями, в том числе реанимационным оборудованием для эвакуации больных из отдаленных и труднодоступных районов. Уже в октябре в республику поступят два санитарных вертолета для эвакуации тяжелобольных пациентов.

Nº 221 (7979)

Культурный шок

На Дону разрушаются сельские ДК



СКАНДАЛ

✓ Руслан Мельников, Ростовская область

Донским общественникам из ОНФ удалось привлечь внимание властей к проблеме сельских домов культуры, часть которых находится в плачевном состоянии.

В качестве примера эксперты-«фронтовики» приводят ДК, расположенные в хуторе Никольском Заветинского района и в слободе Большая Орловка Мартыновского района. Эти строения не ремонтировались с 1970 годов, когда, собственно, и были возведены. Без надлежащего ухода они не смогли противостоять времени.

Теперь эти оплоты культуры на селе остро нуждаются в ремонте кровли, фасадов, замене окон, систем электроснабжения и волоотвеления.

Власти уверяют, что подготовка к капитальному ремонту этих объектов уже началась. По словам заместителя министра культуры Ростовской области Тамары Шевченко, проектно-сметная документация разработана и администрация дала предложения о ремонте ДК и выделении средств на эти цели в 2020 году. Сейчас документы проходят согласование в правительстве региона.

Но, судя по всему, с помощью ремонта, пусть даже капитального, проблемы ДК в

донской глубинке можно решить не всегда. Речь, в частности, идет еще об одном доме культуры, на который обратили внимание общественники. Он находится в Белокалитвинском районе и принадлежит муниципальному учреждению культуры «Горняцкая клубная система». Тамара Шевченко рассказала, что районная администрация тщательно обследовала здание и пришла к выводу, что его уже ничто не спасет. «Необходимо

Оплоты культуры на селе остро нуждаются в ремонте кровли, фасадов, замене окон

строительство нового дома культуры. Сейчас мы готовим документы, чтобы направить их на согласование в министерство строительства Ростовской области»,—отметила она.

Впрочем, серьезные проблемы возникают не только с сельскими ДК. Сейчас, например, идет корректировка проектно-сметной документации по районному дому культуры

В селе Кулешовка крыша ДК прохудилась так, что вместо инвентаря в зале стоят тазы и ведра.

в селе Кулешовка Азовского района, который, между прочим, последние восемь лет входит в тройку лучших в рейтинге районных ДК. Но лучшим он является не по внешнему виду, а по результатам работы коллектива.

 По своим масштабам это не сельский ДК, поэтому в программу ремонта и восстановления сельских домов культуры он не попал. Объект принадлежит району, и здесь занимаются около 1 500 человек. Количество кубков в кабинете директора говорит о том, что золото юные воспитанники получают на творческих состязаниях каждый год. Состояние ДК свидетельствует о необходимости капремонта, и основная проблема—протечка крыши, -- говорит член регионального штаба ОНФ в Ростовской области Михаил Попов.

По словам директора этого дворца Елены Староверовой, здание в 1995 году было сдано в эксплуатацию с недоделками. «На крыше не было контрольного, четвертого слоя материалов. Постепенно мы ее латали, но от дождя откосы начали разрушаться», — пояснила она.

В результате неприятности доставляет не просто текущая крыша. На головы детей могут свалиться фрагменты лепнины с размокшего и рассыпающегося потолка. Концертный зал «украшают» грибок и трещины. Также разрушается парапет крыши. Кроме того, дом культуры нуждается в новой проводке, поскольку старая не выдерживает нагрузок включаемой аппаратуры.

Класс «М»

ОБРАЗОВАНИЕ

Школа одаренных детей имени Анатолия Гужвина объявила набор учащихся в классы медицинского профиля. В них дети будут углубленно изучать биологию и химию, а также учиться оказывать первую помощь, выезжать на практику в медучреждения. В классы «М» ждут ребят из сельских школ. Детям из глубинки бесплатно предоставляется общежитие и 50-процентная компенсация расходов на питание в школьной столовой.

— Мы уже набрали в восьмой класс 16 человек из Камызякского, Приволжского, Володарского, Красноярского и Лиманского районов. И еще 14 человек учатся в девятом классе. Ребята очень интересные и мотивированные,—рассказали «Российской газете» в школе одаренных детей.

Обучение в медклассе рассчитано до 11-го класса. Ребята будут получать знания как в рамках школьной программы, так и медицинского профиля, причем с практическим уклоном: лабораторные по химии и биологии, занятия с медиками по измерению

давления и перевязкам. Сейчас школа обсуждает проведение для ребят выездной практики на базе астраханских медучреждений.

Кстати, в Астрахани уже есть один медицинский класс на базе лицея № 1, в котором учатся 27 ребят, но он рассчитан на городских ребят, так как в учебном заведении нет общежития.

—Окончание медкласса не дает детям преимущества при поступлении в профильный вуз, но это помогает самоопределиться и формирует мотивацию к выбору будущей профессии, — сообщили в минобразования региона.

Наталья Коротченко, Астрахань

→ МЕЖДУТЕМ

Проект поддержали два областных министерства, образования и здравоохранения, подписав со школой трехстороннее соглашение. В Астраханской области, особенно в селах, острый дефицит врачей, медучреждениям не хватает почти одной тысячи специалистов: педиатров, терапевтов, гинекологов, медицинских сестер.

В чистом поле вода и газ

ИНФРАСТРУКТУРА

Более двух миллиардов рублей будет направлено на создание инфраструктуры земельных участков, выдаваемых многодетным семьям.

Согласно областному закону, многодетные семьи имеют право на бесплатное получение участков для строительства жилья и ведения хозяйства — хорошее подспорье для таких семей. К сегодняшнему дню земельные наделы получили уже почти 20 тысяч семей. В очереди остаются еще более 11 тысяч льготников. Наибольшие трудности с выделением земли в ареале областного центра, где свободных гектаров практически не осталось. Тогла как в Кашарском. Заветинском, Советском и Тацинском районах все многодетные семьи, стоявшие на учете, обеспечены землей, а в Милютинском и Верхнедонском проблема решается по мере ее поступления.

По данным регионального минстроя, вокруг крупных городов области не хватает более 5,7 тысячи участков. Поэтому решено вовлечь в оборот девять федераль-

ных: три—в Аксайском районе, по два — в Сальском, Целинском и в Новочеркасске. Но существует и другая проблема. Сотки выдавались порой в чистом поле, где нет коммуникаций, и семьи с детьми не могли там жить.

Теперь строительство инженерной инфраструктуры на участках для многодетных на федеральных землях будет ускорено. Так, в поселке Золотой Колос Аксайского района уже начато строительство сетей. К концу года завершится проектирование инфраструктуры для поселка Красный Рассвет. Разрабатываются проекты планировки и межевания в поселке Целина. Общая площадь участков 20 гектаров.

Лариса Ионова, Ростов-на-Дону

≫ КСТАТИ

Как писала «PГ», с этого года многодетные могут выбрать жилищный сертификат и получить взамен земли денежный эквивалент. Порядок предоставления и стоимость сертификата власти обещают определить уже к концу года.



Екатерина Перепелюк одна из первых получила шесть соток и на радостях построила удобный дом. Но к нему не были подведены ни свет, ни вода, ни газ.

→ TEM BPEMEHEM

Региональные власти поддержали предложение общественников размещать на официальном сайте комитета по охране объектов культурного наследия Ростовской области информацию о выделенных и освоенных деньгах, которые предназначаются для сохранения подобных объектов.